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! ! Eigenlast: FSH 8/16: vernachlassigt
| | Windlast:  AuRendruckbeiwert Hppee = 0,8
\ \ Windzone 3 = 0,8 kN/m?
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4 | - Auf das Gebaude wirken horizontale Krafte wie Winddruck, Windsog, Krafte aus dem Erdreich und die vertikalen
X[ i M Lasten wie Eigenlast, Schneelast und Verkehrslast.
Q M 1 Das Ferienhaus wird von 3 Seiten von Holzstanderwanden begrenzt,die 4. Seite dagegen bildet eine 3- geschossige
Pfostenriegelfassade. Die Verbindungen werden hierfir, um dem Holz gerecht zu werden, alle gelenkig ausgebildet. == g
Die Tragkonstruktion der Holzahmenbauweise besteht aus einem stabférmigen Traggerippe aus Kantholzern mit dem — W
f'; Querschnitt 6/16 und einer das Traggerippe stabilisierenden Beplankung( verhindert Ausknicken der Holzstéander in der
-] Wandebene). Das stabformige Traggerippe Ubernimmt dabei die vertikalen Lasten aus dem Dach, den Riegeln und der o
Geschossdecken, wahrend die Beplankung die Horizontallasten ( Windlast ) abtragt. v
NI Als Deckenauflager wird die ganze Breite des AulRenwandtragwerks genutzt. 00
16 1° 8° 8 15 16 7}} [P/\ Die Nebentrager der Zwischendecken spannen dabei Uber eine Breite von 5,09 m, liegen im Raster 62,5 m und weisen A
2 b8 2,15 8 2,15 81k 42 den Querschnitt 10/24 auf. Die Gebaudeaussteifung erfolgt tber die 3- Schichtplatten der Geschossdecken und der L0000
L 5,09° L ISOMETRIE Beplankung der Holzstanderwande. L
! ! Die an Dach und Wandflachen auftretenden Windkréafte werden von den Nebentragern des Daches, der e
2. OBERGESCHOSS M 1:50 Dimensionierung 12/20, den Balken 16/23 , und den Wandstutzen in die Dach-, Pfostenriegel- und Deckenebene L0000 W DETAILS M 1:5

geleitet. Die Horizontalscheiben bestehend aus 3 - Schichtplatten und den Balken geben die Lasten an die
aussteifenden Wandelemente ab. Von dort werden sie in das darunterliegende Geschoss, bis ins Fundament
weitergeleitet.

Die aussteifenden Wande, sowie die beiden untersten Sonderriegel (siehe Detail) sind in der 16 cm starken Betonplatte
verankert, welche die standigen und nichtstandigen Lasten in die Streifenfundamente und den Boden ableiten.
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